

奥巴马访印度帮美国人找工作

每天花费超过2亿美元引发批评;赴宴前先报血型? 部分印度高官拒绝

中国日报供本报特稿 美国总统奥巴马11月6日抵达印度第二大城市孟买,开始为期10天的亚洲四国之行程。综合西方媒体的报道,奥巴马访印的主要目的是开拓这个南亚大国的市场,为美国企业寻找商机以创造更多的就业岗位。两国政府都希望借这次访问推动双边关系,但是让人意外的是,部分印度官员却拒绝出席奥巴马组织的宴会,因为他们赴宴前得先报上自己的血型……

为美国人找工作

离开美国前在接受印度媒体采访时,奥巴马表示希望此行能跟印度总理辛格一道“将两国战略关系推上新台阶”,而经贸领域合作是其访问的重点。拥有12亿人口和8%至9%年经济增长率的印度,目前只是美国的第14大贸易伙伴,两国在2008年的贸易总额只有400亿美元,远低于美中和美欧同期的贸易规模。

奥巴马在孟买将会见印度商业领袖和美国公司高管,希望美国能尽快进入这一潜力远未开发的市场,在扩大对印出口的同时也为美国人创造更多的工作岗位。美联社的评论指出,这是奥巴马中期选举后首次外访,他在国内没有办法缓解美国糟糕的就业形势,

只好到印度给美国人找工作。

据悉,美印政府在奥巴马访问期间计划签署涉及经济、安全和政治议题的18项协议。

开销比打仗都贵?

美国媒体之前曾援引印度报业托拉斯的消息称,奥巴马访印每天要花费2亿美元。阿富汗战争每天要花费美国纳税人1.9亿美元,奥巴马一次出访怎么能比打仗还要贵?这则消息传开后,刚在中期选举中大胜的共和党立即狂批奥巴马花钱大手大脚。

明尼苏达州共和党众议员米凯莱·巴克曼在CNN节目里称,奥巴马将下榻的孟买泰姬马哈酒店全部包下,“他访问印度一共带了2000人,订了870个房间,那可是五星级酒店,这样的开销简直太过火了”。

此前还曾传出美国军方调遣数十艘军舰前往孟买海域保护奥巴马的消息。

惹怒地方大员

奥巴马抵达孟买当晚在下榻酒店举行盛大宴会,席间还设立了向2008年孟买恐怖袭击死难者致哀的环节。但是美国驻孟买总领馆邀请印方嘉宾的方式却让孟买所在的马哈拉施特拉邦的政府高官非常生气,已经有数

名地方大员表示不会出席这场宴会。

原来,美国驻孟买总领事上周在给马哈拉施特拉邦首席部长阿肖克·恰范、副首席部长布拉巴尔等一千高官的邀请函后附了张表格,声称出于安全考虑,要求这些高官赴宴前必须先填好全名、照片、出生日期、护照号码、个人永久账号甚至血型等信息寄回领事馆。而且在活动当晚他们也要先出示自己的身份证件,待验明正身后才能进入会场。

相关新闻

椰子、猴子全是安保威胁

印度金融中心孟买在2008年曾遭受震惊世界的特大恐怖袭击,造成近200人死亡和数百人受伤。为了迎接奥巴马这次来访,印度方面在安保工作上花费了很多心思。奥巴马访问期间恰逢印度排灯节,民众往往要燃放鞭炮庆祝。孟买市政府已经下令禁止民众在泰姬马哈酒店周边燃放爆竹,因为这可能掩盖爆炸的声响。

孟买警方说:“这一措施是为了最大限度保障美国总统的安全。”此外,印度官员还下令摘掉奥巴马访问路线上所有椰子树的椰子,以防止美国总统被砸。他们还专门召集了一批擅长逮猴子的江湖艺人,避免有猴子窜出来抓伤奥巴马。

图说天下



大选

11月7日,缅甸选民在首都内比都扎布蒂利镇的一个投票站排队投票。缅甸多党制全国大选当地时间7日6时开始投票,选举1000多名联邦议会议员和省邦议会议员。这是缅甸20年来的首次多党制大选。(新华社发)



阅兵

11月7日,俄罗斯青年代表在莫斯科红场参加阅兵式,纪念1941年红场阅兵式举行69周年。1941年11月7日,苏联政府在纳粹德军兵临莫斯科城下的严峻形势下,照例在红场举行盛大阅兵式,纪念十月革命胜利24周年。参加完阅兵式的部队从红场直接开赴前线,与逼近莫斯科的纳粹德国军队血战。(新华社发)



袭警

11月7日,一名受伤的警察在斯里兰卡首都科伦坡一家医院接受治疗。当天清晨,搜查科伦坡维利卡达监狱的一批警察遭到囚犯的攻击,42名警察和5名监狱工作人员受伤住院治疗。(新华社发)



安检

11月5日,也门萨那机场工作人员对离境货物进行手动检查。10月底邮包炸弹事件以来,为了挽回国际信誉,也门运输部决定在用X光对离境货物进行安检后,额外增加手动拆封检查一道程序。(新华社发)



印尼火山喷发致死人数上升

11月7日,在印度尼西亚日惹,救援队员搬运一具遇难者遗体。印尼默拉皮火山自11月5日再度大规模喷发以来,死亡人数已经过百。据当地救灾中心官员介绍,截至目前,默拉皮火山喷发已经造成至少144人死亡,另有近80人失踪。(新华社发)

美特种兵走私武器

被捕士兵曾参演《变形金刚3》,涉嫌从伊拉克走私80支AK-47步枪

中国日报供本报特稿 据英国《每日邮报》11月6日报道,美国最精锐的反恐特种部队海豹突击队的一名士兵日前被逮捕,他被指控从伊拉克秘密走私了80支AK-47步枪,并试图跟两名同伙将这些危险的武器卖给墨西哥毒贩。

这名现年33岁的特种兵叫尼古拉斯·比克勒,自2005年8月起进入海豹突击队服役,曾多次前往伊拉克执行任务。今年6月他开始从伊拉克秘密走私武器,由于特种兵的行李在机场往往不用经过检查,而他们平日里携带武器也非常正常,比克勒得以顺利地将这些武器带出伊拉克并入境美国。

4日,比克勒在加利福尼亚州试图将武器卖给假扮买家的美国联邦特工时被逮捕。他的两名同伙之前在黑市放出消息,称有从中东运来且未注册过的枪支,美国联邦特工于是假扮墨西哥毒贩开始与他们联系,并表示愿以每件1300美元到2400美元的价格购买这批军火。这起“钓鱼执法”最终曝光了比克勒的丑闻。

调查人员发现比克勒出售的武器中很多都比较先进,还有美国军方和海豹突击队专门使用的枪支。此外,警方还从他的一名同伙的寓所搜出C4烈性炸药、手榴弹以及夜视仪

等军事装备。

美国联邦检察官官德罗·史密斯说:“只要能够挣到钱,他们根本不管这些武器是落到墨西哥毒贩手中,还是出现在拉斯韦加斯的街头。这些没有进行任何登记的走私武器对美国边境安全构成严重威胁。如果罪名成立,他们每个人将面临5年的监禁和25万美元的罚款。”

美国陆军发言人华莱士表示,比克勒的这种走私行为绝不是海豹突击队的普遍情况。

据悉,比克勒在军队的表现非常出色,曾在好莱坞大片《变形金刚3》中出演角色。